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XI OIG — Zawody indywidualne, etap I. Dostepna pamieé: 64 MB. 7 XI 2016

Piotr zajmuje sie ksiegowoscia dla Kartki z Kodem, powazanej firmy IT. Jest to trudna praca, czesto wyma-
gajaca kreatywnej ksiegowosci. Zbliza sie kontrola skarbowa, a Piotr z przerazeniem stwierdzil, ze w ksiegach
rachunkowych znajduja sie razace niescistosci.

Historia dochodéw i wydatkow firmy to ciag n liczb catkowitych. Zdrowy rozsadek podpowiada, ze bilans
nie moze nigdy zej$¢ ponizej zera. Niestety, z powodu oryginalnego podejscia firmy do interesow, bilans w ko-
lejnych miejscach ciagu moze okazaé sie ujemny. Jest to oczywiscie niedopuszczalne, dlatego Piotr, jako gtowny
ksiegowy, musi rozwiaza¢ ten problem. Postanowil zastosowaé¢ sprytna finansowa sztuczke: wybierze pewien
spojny podciag historii finansowej i go obroci. Formalnie rzecz ujmujac, wybierze takie i i j, ze 1 <i < j < n,
a nastepnie zamieni podciag (a;, aiy1, .- .,aj—1,6;) na (aj,a;_1,...,a;+1,a;). Piotr chce znalez¢ taki podciag,
aby po jego odwroceniu bilans byl zawsze nieujemny. Ilo§¢ danych do przetworzenia jest jednak ogromna,
dlatego poprosit Ciebie, znajomego programiste, o pomoc.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia zapisano jedna liczbe catkowita n (1 < n < 2 - 10°), oznaczajaca dtugosé
historii finansowej Kartki z Kodem. W drugim wierszu zapisano n liczb catkowitych a; (—10° < a; < 107),
oznaczajacych dochody lub wydatki firmy.

W 30% testow istnieje dokladnie jedno takie i (1 < i < n), ze a; < 0.

Wyjscie
W pierwszym wierszu standardowego wyjs$cia powinny znalezé sie dwie liczby catkowite ¢ i j, oznaczajace
odpowiednio poczatek i koniec podciggu, ktéry powinien wybraé¢ Piotr. Jezeli istnieje kilka poprawnych odpo-

wiedzi, Piotra interesuje podcigg o najmniejszym mozliwym 4, a sposroéd nich taki o najmniejszym j. Jezeli
nie istnieje podciag spelniajacy warunki zadania, na wyjscie nalezy wypisa¢ NIE.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:

4 5 8

3-3-11 2-43-31 3-3-241-34-1
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:

2 4 NIE 15

Raport wstepnego sprawdzenia oprocz testow przyktadowych (0, Ob, Oc) zawiera trzy dodatkowe testy:
e test 0d to test z n = 50, dla ¢ nieparzystych a; > 0, dla i parzystych a; < 0;
e test Oe to test z n = 1000, aso0 = —700, pozostale a; = 1;
o test Of to test z n = 2-10°.

Ksiegowy

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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